

Πρώτη συνεδρία του Ανώτατου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου διά το έτος 2019 υπό την προεδρία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου



Στην πρώτη διά το έτος 2019 τακτική το συνεδρία, προεδρεύοντας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, συνήλθε την 1 Μαρτίου 2019 στην αντίστοιχη αίθουσα του Ιερού Καθεδρικού Ναού Σωτήρος Χριστού Μόσχας το Ανώτατο Εκκλησιαστικό Συμβούλιο της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Προ της ενάρξεως της συνεδρίας εκ μέρους των παρισταμένων ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ευχήθηκε στον Αγιώτατο κ. Κύριλλο για την δεκαετή επέτειο της ενθρονίσεως αυτού ως Πατριάρχης και του προσέφερε ένα πεντάτομο «Γεωγραφικό στατιστικό λεξικό της Ρωσικής Αυτοκρατορίας», το οποίο συντάχθηκε από τον Π. Σεμιόνοφ-Ταν-Σάνσκι και εκδόθηκε το διάστημα 1863-1865 στην Αγία Πετρούπολη:

«Αγιώτατε, επιτρέψτε μου εκ μέρους των μελών του Ανώτατου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου να Σας ευχηθώ ολοθύμως για τη δεκαετή επέτειο της ενθρονίσεώς Σας ως Πατριάρχης και να τονίσω το κατά πόσο ευκίνητο πλέον και αποτελεσματικότερο κατέστη όλο το σύστημα της εκκλησιαστικής διοικήσεως μετά από την, κατόπιν πρωτοβουλίας και υπό την καθοδήγησή Σας, αναδιοργάνωση και

βελτίωση αυτού.

Ως κεντρικό σημείο αυτού του προγράμματος βελτιώσεως της εκκλησιαστικής διοικήσεως αναδείχθηκε η συγκρότηση του Ανώτατου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου. Δεν επρόκειτο για κάποιο εφεύρημα ή καινοτομία. Ήταν η στροφή στην παρακαταθήκη της Τοπικής Κληρικολαϊκής Συνάξεως του 1917-1918 αφενός, αλλά και η επανεξέταση εκείνων, τα οποία σχεδιάσθηκαν αφετέρου. Και το νέο Ανώτατο Εκκλησιαστικό Συμβούλιο δεν συγκροτήθηκε με το υπόδειγμα του παλαιού, αλλά συγκροτήθηκε προκειμένου να ανταποκρίνεται στις σημερινές απαιτήσεις και κυρίως προς συντονισμό λειτουργίας των Συνοδικών Τμημάτων, εκ των οποίων το καθένα λειτουργούσε παλαιότερα άνευ αυτού του συντονισμού. Και σήμερα έχουμε τη δυνατότητα να συνεργόμαστε τακτικά υπό τη καθοδήγησή Σας και να «συντονίζουμε τα ρολόγια μας». Και τώρα είμαστε ενήμεροι για την εργασία του καθενός και έχουμε τη δυνατότητα να συμμετάσχουμε στη δουλειά ο ένας του άλλου και είναι μια πολύτιμη εμπειρία: κάθε φορά, καθώς συνεργόμαστε για το Ανώτατο Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, μαθαίνουμε κάτι και κάτι αποκτούμε.

Θέλουμε, Αγιώτατε, να Σας ευχηθούμε να είναι πολλά τα έτη Σας στο πηδάλιο της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Και εκ μέρους του Ανώτατου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου επιτρέψτε μου να Σας προσφέρω αυτή την παλαιά έκδοση του «Γεωγραφικού Στατιστικού Λεξικού της Ρωσικής Αυτοκρατορίας», το οποίο συντάχθηκε από τον Π. Σεμιόνοφ-Ταν-Σάνσκι. Πρόκειται για μια σπάνια έκδοση βάσει της οποίας μπορεί κανείς να αποκαταστήσει όσα συνέβησαν στη Ρωσική Αυτοκρατορία στο τέλος του 19 αι. Μπορεί κανείς να ιχνηλατήσει την πορεία των πόλεων και χωριών, τόσο εκείνων που επέζησαν μέχρι σήμερα, όσο και εκείνων που δεν υπάρχουν πλέον.

Σας συγχαίρουμε από καρδιάς, Αγιώτατε! Πολλά τε και αγαθά Υμῶν έτη!»

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα για τις ευχές και απηύθυνε λόγο στους παρισταμένους.

Ακολούθως το Ανώτατο Εκκλησιαστικό Συμβούλιο ασχολήθηκε με τρέχοντα υπηρεσιακά ζητήματα.

Τέλος, το Ιερό Σώμα αποτελούν οι διακεκριμένοι Ιεράρχες, κληρικοί και λαϊκοί του Πατριαρχείου Μόσχας.